

高速公路上女司机遭遇抢劫 跳车求救时被另一辆车撞飞

法院认为,劫匪要对女司机的死负责,一审判决有期徒刑十四年六个月

女司机在高速公路上遇到劫匪,被打劫后下车求救,不料被另一辆疾驶的轿车撞倒,当场死亡。被害人死亡与抢劫行为之间有没有因果关系?成为案件争议的焦点。昨天,镇江市丹阳法院当庭宣判,认为被告人抢劫与被害人死亡之间存在刑法上的因果关系,最终以抢劫罪判处被告人有期徒刑十四年六个月,并处罚金2000元,剥夺政治权利四年。

□现代快报记者 张瑜 通讯员 钱东升 陈思寒

高速公路上的蹊跷车祸

去年4月29日晚上7点30分左右,沪宁高速镇江境内发生一起交通事故,一位50岁左右的女士被撞身亡,在事故发生地附近的应急车道上,民警发现停着一辆小轿车,车主名叫陈小梅。随后,警方联系到陈小梅的丈夫丁亮,经确认,死者正是陈小梅。

根据警方调查,事发时,陈小梅在沪宁高速的行车道上,被一辆上海方向驶来的小轿车撞死。肇事司机王晨称,由于当时天色已晚,陈小梅突然出现在行车道上,他虽然紧急刹车,但还是撞上了,他随后报了警。

交警部门调查发现,事故发生地与陈小梅的车停靠的最右侧应急车道相距25米,陈小梅为何会在高速公路上行走,出现在最左侧的行车道上?警方怀疑,在事故之前陈小梅可能被抢劫了。而丁亮在整理妻子遗物时,也发现不少疑点。陈小梅随身携带的存

放现金、驾驶证和身份证的钱包不见了,车内多了件男士外套、墨镜和一个刀具的包装盒,驾驶座的脚垫、座套处均有血迹。

带着这些疑问,丁亮向丹阳警方报案。警方侦查发现,陈小梅右侧肩部被刺伤,伤口深达5厘米,深达骨质;车内血迹的DNA分型也与死者陈小梅的血样相同。在车里的男士外套内,民警发现了两张名片和一个手写的电话号码,顺着线索,曾在丹阳打工的湖北籍男子吴阿宏被认为有重大作案嫌疑。去年11月底,吴阿宏被抓。

真相:被撞前遭遇抢劫

31岁的吴阿宏,当时在丹阳打工。吴阿宏说,2011年4月,因老婆即将生产,他要回家探望,但身上没有钱,看到汽车站旁有一些接送客人的黑车,就想以打车的名义,去抢劫司机。

吴阿宏感觉男司机不好对付,决定找个身材矮小的女司机动手,陈小梅进入了他的视野。

吴阿宏让陈小梅送他到高速公路路口,谈好价格是50元。不过,去往高速公路的路上车辆太多,吴阿宏一直没有机会下手,他便改口要去镇江,并答应给200元。

上高速后,吴阿宏觉得下手机会到了,他说要上厕所,陈小梅便将车停在高速公路右侧的紧急停车道上。可车刚停稳,吴阿宏就拿出水果刀,勒住陈小梅脖子,用刀抵住陈小梅的胸口,直接要钱。吴阿宏说,当时陈小梅吓哭了,并竭力反抗,她还打开车门,脚伸出车外大喊救命。这时,吴阿宏看见陈小梅的钱包在车上,抓起钱包就跑了,慌乱中,他将自己的外套落在车上。陈小梅随后跳出车外呼救,不料被疾驰而来的车撞倒。

吴阿宏抢到700多元,他也没敢回家,直到去年底在广东被抓。后来陈小梅被撞身亡的事,他全然不知。

庭审:抢劫致死,重判

丹阳法院开庭审理了这起抢

劫案。在第一次开庭时,公诉机关指控吴阿宏犯抢劫罪。不过,法庭认为这不是普通的抢劫。

按照法律规定,一般抢劫处三年以上十年以下有期徒刑。但如果“抢劫致人重伤或者死亡的”,被告人将被“处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑”。主审法官认为,此案情况特殊,随后将案件提交该法院的审委会进行讨论,而最终讨论的结果,则倾向于适用“抢劫致人重伤或者死亡”的情况。昨天,丹阳法院第二次开庭,审理这起特殊的抢劫案。

“陈小梅的死与抢劫之间是否存在因果关系,直接关系到量刑的轻重,也成为庭审中诉辩双方争论的焦点。”主审法官告诉记者。最终,丹阳法院认为,对于陈小梅死亡的结果,吴阿宏应当负抢劫致人死亡的刑事责任。据此,丹阳法院昨天一审宣判,吴阿宏犯抢劫罪,判处其有期徒刑十四年六个月,并处罚金2000元,剥夺政治权利四年。

法官说法

劫匪须为被害人死亡负责

这起特殊的抢劫案,法官们也是第一次遇到。他们查阅此前各地判例甚至司法考试的相关题目,都没发现类似的内容。

主审法官告诉记者,认定吴阿宏“抢劫致人死亡”,主要考虑几个因素。首先,吴阿宏在高速公路上持刀实施抢劫,被害人必定会反抗、求救,发生车祸伤亡事故的几率就非常大;其次,吴阿宏在夜晚、全封闭的高速公路上抢劫,用刀刺伤被害人,这构成巨大推动力量,促使陈小梅仓皇逃生求救,而被撞死亡。

“那位撞死人的司机王晨,我们认为他是偶然介入,他驾车过程中没有明显的过失,只是碰巧将可能发生的交通事故转化为现实。”法官指出,这个巧合完全由吴阿宏的抢劫行为决定。

记者了解到,因司法机关认为该交通事故并不构成刑事案件,所以并未对王晨提起公诉。民事赔偿案件已经被诉到镇江市润州法院。(文中人物系化名)

江苏千余名宝宝受益 百位嘉宾数十万善款传大爱

新协和宝宝回娘家慈善晚宴大爱助孕



■ 新协和宝宝家庭给不孕不育专家送锦旗

新协和“宝宝回娘家”创全国先河



首届“新协和宝宝回娘家”活动创办于2006年,为全国首创。加上2008年、2009年、2010、2011年和2012年,连续举办六届。江苏电台著名主持人文岚、江苏教育电视台《直播江苏》著名主持人顾婷婷、傅国等先后主持庆典。宝宝回娘家活动规模越来越大,2012年5月26日举行的第六届活动盛况空前。

近十年来,南京新协和医院

全力打造中国最好的不孕不育专科医院。该院汇集了60多位国内外权威专家、医学顾问,历时八年成功研发了多种不孕不育诊疗专利技术,以其5000例临床总有效率88.46%,已使数万名不孕不育患者成功受孕生子。2011年末,中国著名影视明星《金婚》中“庄嫂”的扮演者李菁菁也正式加盟南京新协和医院,成为新协和的爱心形象大使,并且对此次宝宝回娘家活动给予了极大的支持。

2010年10月起,国家卫生部三位原副部长曹泽毅、朱庆生、殷大奎等先后专程赴宁视察南京新协和医院并欣然题词,十分关心“宝宝回娘家活动”,对新协和“大医博爱”的精神给予了高度评价。

活泼可爱的宝宝才艺表演、感情真挚的幸孕患者现场感言、爱心涌动的慈善捐赠以及“爱心传承先进个人”颁奖……这一幕幕构成了南京新协和医院“第六届新协和宝宝回娘家慈善晚宴”现场的生动画面。

5月26日晚,数百位新协和宝宝与社会各界嘉宾在南京天盛酒店再次聚首,演绎了一曲蕴含着真情与大爱的人间交响曲。新协和宝宝家庭用他们的真情讲述了迎接新生命的感人历程。此次,新协和宝宝家庭手捧鲜花、锦旗喜气洋洋地回到“娘家”,就是为了表达对久别的家人——新协和不孕不育专家们的感激之情。据本次活动组委会负责人孙建军院长介绍,活动

旨在回报社会,给广大不孕不育康复患者提供一个相互交流的平台。很多到场的嘉宾还对前几届宝宝回娘家活动记忆犹新,历届宝宝回娘家活动中,共计超过千个家庭参与其中。

与往届活动不同的是:第六届新协和宝宝回娘家活动已经升级为慈善捐赠和爱心传承,江苏省慈善总会、江苏省妇联、南京慈善总会、南京自然医学会、莫愁杂志社、爱心企业家联盟、南京新协和医院医护人员、媒体记者以及现场工作人员等纷纷踊跃捐款,募得善款将用于援助久治不愈及家庭困难不孕不育患者的手术治疗。“爱心慈善联盟”也在本次活动中正式揭牌成立。

本版撰文 张驰

“爱心传承先进个人”引人注目

在活动现场,来自江苏姜堰的夏迎华一家已经是第三次参加“新协和宝宝回娘家”活动了,作为曾经的不孕患者,夏迎华真切感受到了不孕不育患者的痛苦和不幸,于是她在实现宝宝梦的同时,还以自己的现身说法主动介绍、推荐身边的不孕不育患者朋友来新协和就医并成功怀孕生子,也成了“新协和宝宝回娘家”中一员。

源于此,“新协和宝宝回娘家”活动组委会将夏迎华等人列入“爱心传承先进个人”首批申请名额中。在活动现场,新协和医院路遥院长亲手将“爱心传承大使”荣誉证书及“新协和大爱成长基金”颁发给了夏迎华等人。



■ 慈善晚宴捐助现场

当夏迎华抱着儿子全家人手捧证书向全场嘉宾鞠躬致谢的那一刻,会场响起了阵阵悦耳祥和的掌声。



《金婚》庄嫂扮演者 李菁菁
新协和爱心形象大使

相关链接

南京新协和不孕不育医院作为南京首家以不孕不育研究、临床治疗的专科医院,一直致力于打造“中国治疗不孕不育第一品牌”,治疗不孕不育怀孕率在华东地区位于前列。

感谢南京爱心慈善联盟及社会各界朋友的爱心支持,第六届新协和宝宝回娘家慈善晚宴募集善款将全部用于久治不愈及家庭困难不孕不育患者的手术治疗。

求子热线:025-86809999

官方网站:www.xinxiehe.com

